
Farb-Thermo-/Hygrometer mit Version 10/08

Mondphasenanzeige °
Best.-Nr. 64 63 54

Bestimmungsgemäße Verwendung
Das Produkt dient zur Anzeige der Uhrzeit und des Datums, sowie der Innen-/Außentemperatur und Innen-
/Außenluftfeuchte.

Mittels einem in der Anzeigeeinheit eingebauten DCF-Empfänger können Uhrzeit und Datum automatisch
eingestellt werden, selbstverständlich ist auch eine manuelle Einstellung möglich.

Ergänzt werden die Funktionen durch eine Mondphasen-Anzeige.

Eine andere Verwendung als zuvor beschrieben führt zur Beschädigung dieses Produktes, darüber hinaus ist
dies mit Gefahren, wie z.B. Kurzschluss, Brand, elektrischer Schlag etc. verbunden.

Die Anzeigeeinheit und das Steckernetzteil dürfen nur in trockenen, geschlossenen Innenräumen betrieben
werden, der Außensensor kann im geschützten Außenbereich betrieben werden.

Alle enthaltenen Firmennamen und Produktbezeichnungen sind Warenzeichen der jeweiligen Inhaber. Alle
Rechte vorbehalten.

Lieferumfang
• Anzeigeeinheit 

• Außensensor

• Steckernetzteil für Anzeigeeinheit

• Bedienungsanleitung

Sicherheitshinweise
Lesen Sie bitte vor Inbetriebnahme die komplette Anleitung durch, sie enthält wichtige
Hinweise zum korrekten Betrieb. Bei Schäden, die durch Nichtbeachten dieser
Bedienungsanleitung verursacht werden, erlischt die Gewährleistung/Garantie! Für
Folgeschäden übernehmen wir keine Haftung!

Bei Sach- oder Personenschäden, die durch unsachgemäße Handhabung oder
Nichtbeachten der Sicherheitshinweise verursacht werden, übernehmen wir keine
Haftung! In solchen Fällen erlischt die Gewährleistung/Garantie.

Aus Sicherheits- und Zulassungsgründen (CE) ist das eigenmächtige Umbauen und/oder
Verändern des Gerätes nicht gestattet.

Das Produkt ist kein Spielzeug, es gehört nicht in Kinderhände. Stellen Sie es so auf, dass
Kinder es nicht erreichen können. Das Produkt enthält Glas (Display), weiterhin verschluckbare
Kleinteile und Batterien.

Die Anzeigeeinheit und das Steckernetzteil ist nur für den Betrieb in trockenen, geschlossenen
Innenräumen geeignet. 

Wenn das Netzteil von einem kalten in einen warmen Raum gebracht wird, kann
Kondenswasser entstehen. Lassen Sie deshalb zuerst das Netzteil auf Zimmertemperatur
kommen, bevor Sie es verwenden, andernfalls besteht die Gefahr eines lebensgefährlichen
elektrischen Schlages!

Der Außensensor kann im geschützten Außenbereich betrieben werden (z.B. unter einem
Dachvorsprung).

Lassen Sie das Verpackungsmaterial nicht achtlos liegen, dieses könnte für Kinder zu einem
gefährlichen Spielzeug werden.

Gehen Sie vorsichtig mit dem Produkt um, durch Stöße, Schläge oder dem Fall aus bereits
geringer Höhe wird es beschädigt.

Batterie-/Akkuhinweise
• Batterien/Akkus gehören nicht in Kinderhände.

• Lassen Sie Batterien/Akkus nicht offen herumliegen, es besteht die Gefahr, dass diese von Kindern oder
Haustieren verschluckt werden. Suchen Sie im Falle eines Verschluckens sofort einen Arzt auf.

• Ausgelaufene oder beschädigte Batterien/Akkus können bei Berührung mit der Haut Verätzungen ver-
ursachen, benutzen Sie deshalb in diesem Fall geeignete Schutzhandschuhe. 

• Batterien/Akkus dürfen nicht kurzgeschlossen, zerlegt oder ins Feuer geworfen werden. Es besteht
Explosionsgefahr!

• Herkömmliche Batterien dürfen nicht aufgeladen werden, Explosionsgefahr! Laden Sie ausschließlich dafür
vorgesehene Akkus, verwenden Sie ein geeignetes Ladegerät.

• Achten Sie beim Einlegen von Batterien bzw. Akkus auf die richtige Polung (Plus/+ und Minus/- beachten).

• Mischen Sie nicht Batterien bzw. Akkus mit unterschiedlichem Ladezustand. 

• Mischen Sie nicht Batterien mit Akkus. Verwenden Sie zum Betrieb entweder Batterien oder Akkus.

• Die Verwendung von Akkus anstelle von Batterien ist möglich. Durch die geringere Spannung (Akku = 1.2V,
Batterie = 1.5V) und die geringere Kapazität von Akkus ist jedoch die Betriebsdauer geringer.

Bei Betrieb von Akkus im Außensensor ist zu beachten, dass Akkus empfindlicher auf tiefe Temperaturen
reagieren, die Betriebsdauer wird dadurch stark verringert.

Inbetriebnahme
• Legen Sie zuerst Batterien in den Außensensor ein (gleiches gilt, wenn mehr als ein Außensensor zur

Verfügung steht). Öffnen Sie dazu das Batteriefach, indem die beiden Schrauben des Batteriefachdeckels
herausgedreht werden. 

• Bevor Sie Batterien einlegen, wählen Sie den Kanal des Außensensors mit dem Schiebeschalter im
Batteriefach (Kanal 1, 2 oder 3). Stellen Sie auf jedem Außensensor einen anderen Kanal ein.

• Anschließend legen Sie zwei Batterien vom Typ AAA/Micro polungsrichtig ein (Plus/+ und Minus/-
beachten). 
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Nach einem kurzen Test des Displays des Außensensors (alle Segmente werden angezeigt) erscheinen im
Display des Außensensors die Temperatur und Luftfeuchte. 

☞ Schließen Sie den Batteriefachdeckel noch nicht!

• Mit der Taste „°C/°F“ wird die Temperatureinheit für die Anzeige im Außensensor umgeschaltet zwischen
°C (Grad Celsius) und °F (Grad Fahrenheit).

• Für die Anzeigeeinheit ist der Betrieb entweder über 3 Batterien vom Typ AAA/Micro oder über das mit-
gelieferte Steckernetzteil möglich.

☞ Bei Betrieb über das Steckernetzteil kann die Hintergrundbeleuchtung dauerhaft eingeschaltet
werden. 

Bei Batteriebetrieb wird die Hintergrundbeleuchtung nach einigen Sekunden automatisch
abgeschaltet, um Strom zu sparen. 

Falls bei Betrieb über das Steckernetzteil auch Batterien eingelegt sind, so werden die
Batterien für Backup-Zwecke verwendet (z.B. bei Stromausfall).

• Bei Batteriebetrieb öffnen Sie das Batteriefach auf der Rückseite und legen Sie drei Batterien vom Typ
AAA/Micro polungsrichtig ein (Plus/+ und Minus/- beachten). Setzen Sie den Batteriefachdeckel wieder auf
und schließen Sie das Batteriefach.

Bei Betrieb über das Steckernetzteil verbinden Sie den Niederspannungsstecker mit der entsprechenden
Buchse auf der Rückseite der Anzeigeeinheit, stecken Sie das Steckernetzteil in eine Netzsteckdose
(230V~/50Hz).

• Die Anzeigeeinheit zeigt kurz alle Displayelemente, ein Tonsignal wird ausgegeben. Daraufhin aktiviert die
Anzeigeeinheit die Suche nach den Außensensoren.

Betätigen Sie kurz die Taste „TX“ im Batteriefach des Außensensors (die rote LED auf der Vorderseite des
Außensensors blinkt kurz auf, um eine Datenübertragung anzuzeigen). 

Die Anzeigeeinheit gibt einen Signalton aus und die Kanalnummerdes Außensensors wird angezeigt. Wenn
Sie mehr als einen Außensensoren einsetzen, gehen Sie bei diesen genauso vor.

Anschließend können Sie den Batteriefachdeckel des Außensensors einsetzen und mit den beiden
Schrauben verschließen.

• Nach dem Empfangsversuch für die Außensensoren (ca. 1 Minute) blinkt oben links im Display der
Anzeigeeinheit ein Funkturmsymbol. Nun erfolgt der Empfangsversuch für das DCF-Signal.

Dabei handelt es sich um ein Signal, das von einem Sender in
Mainflingen (nahe Frankfurt am Main) ausgesendet wird. Dessen
Reichweite beträgt bis zu 1500km, bei idealen Empfangs-
bedingungen sogar bis zu 2000km.

Das DCF-Signal beinhaltet unter anderem die genaue Uhrzeit
(Abweichung theoretisch 1 Sekunde in einer Million Jahre!) und
das Datum.

Selbstverständlich entfällt auch das umständliche manuelle Ein-
stellen der Sommer- und Winterzeit.

Der erste DCF-Empfangsversuch wird immer bei Erstinbetrieb-
nahme (Einlegen der Batterien) durchgeführt.

☞ Die Erkennung des DCF-Signals und dessen Auswertung kann 3-5 Minuten dauern. Bewegen
Sie in dieser Zeit die Anzeigeeinheit nicht. Betätigen Sie keine Tasten.

Ein schlechter Empfang ist auch zu erwarten z.B. bei metallbedampften Isolierglasfenstern,
Stahlbetonbauweise, beschichteten Spezialtapeten oder in Kellerräumen.

Falls nach 10 Minuten immer noch keine aktuelle Uhrzeit oben im Display angezeigt wird, so verändern
Sie den Aufstellungsort der Anzeigeeinheit. Starten Sie einen neuen Empfangsversuch (Taste „+/ “ kurz
drücken, so dass das Funkturmsymbol verschwindet, dann Taste „+/ “ erneut kurz drücken, so dass das
Funkturmsymbol wieder angezeigt wird. Nach wenigen Sekunden sollte das Funkturmsymbol blinken, um
einen Empfang des DCF-Signals anzuzeigen.

☞ Die Uhrzeit und das Datum kann auch manuell eingestellt werden, z.B. wenn kein DCF-
Empfang möglich ist, etwa im Urlaub.

Die automatische Synchronisierung mit der DCF-Zeit erfolgt zwischen 02:03 und 03:03 Uhr.

Uhrzeit manuell einstellen
Falls kein DCF-Empfang möglich ist, kann die Uhrzeit und das Datum auch manuell eingestellt werden. 

• Schalten Sie den DCF-Empfang aus, indem die Taste „+/ “ zweimal kurz gedrückt wird. Das
Funkturmsymbol oben links im Display verschwindet.

• Halten Sie die Taste „CLOCK“ so lange gedrückt (ca. 3 Sekunden), bis im Display das Anzeigeformat („12h“
bzw. „24h“) blinkt.

• Mit kurzem Druck auf die Taste „+/ “ können Sie jetzt umschalten zwischen dem 12h- und dem 24h-
Anzeigeformat. 

• Schalten Sie mit kurzem Druck auf die Taste „CLOCK“ weiter zu Stunde, Minute, Jahr, Anzeigenreihenfolge
MD/DM (Monat/Datum bzw. Datum/Monat im Display), Monat und Datum. 

Mit der Taste „+/ “ bzw. „-/ZONE“ kann die aktuelle Einstellung verändert werden. Wird die Taste länger
gedrückt gehalten, erfolgt eine Schnellverstellung. 

Am Ende der Einstellung (nach dem Datum) erscheint wieder die Uhrzeit, der Einstellmodus wird beendet
(der Einstellmodus wird auch automatisch verlassen, wenn einige Sekunden keine Taste gedrückt wird).

Zeitzone einstellen
• Halten Sie die Taste „-/ZONE“ länger gedrückt, bis „ZONE“ oben links im Display erscheint. 

• Mit der Taste „+/ “ bzw. „-/ZONE“ kann nun die Zeitzone eingestellt werden. Warten Sie dann einige
Sekunden, bis der Einstellmodus automatisch verlassen wird.

• Wenn Sie kurz auf die Taste „-/ZONE“ drücken, können Sie jetzt umschalten zwischen der Normalzeit und
der Zeit der von Ihnen eingestellten Zeitzone.

MAX-/MIN-Speicher anzeigen
Drücken Sie kurz die Taste "MEM", um zwischen der Anzeige der Maximum-Werte, der Minimum-Werte und
der aktuellen Werte umzuschalten.

☞ Wenn die Maximum- bzw. Minimum-Werte angezeigt werden, wird im unteren Bereich des
Displays (zwischen Temperatur und Luftfeuchte) „MAX“ bzw. „MIN“ eingeblendet.

1500 km

MAX-/MIN-Speicher löschen
Wenn ein Minimum- oder Maximum-Wert angezeigt wird, so halten Sie die Taste „MEM“ für etwa 3 Sekunden
gedrückt, bis ein Tonsignal hörbar ist, dann werden alle gespeicherten Maximal- und Minimalwerte gelöscht.

☞ Als neue Maximal- bzw. Minimalwerte direkt nach dem Löschen werden die aktuellen
Temperaturen der nächsten Messung gespeichert. 

Temperatureinheit °C/°F an der Anzeigeeinheit umschalten
Drücken Sie kurz die Taste „°C/°F“, um zwischen °C (Grad Celsius) und °F (Grad Fahrenheit) umzuschalten.

Trendfunktion für Temperatur/Luftfeuchte
Jeweils rechts neben dem Wert für die Temperatur/Luftfeuchte wird ein Pfeilsymbol angezeigt, das Ihnen den
aktuellen Trend (steigend, gleichbleibend, fallend) anzeigt.

Anzeige der Temperatur/Luftfeuchte für Innen/Außen
umschalten
Drücken Sie kurz die Taste „SNOOZE/CHANNEL“ auf der Oberseite der Anzeigeeinheit. 

Dies schaltet die Anzeige der Temperatur/Luftfeuchte um zwischen den internen Sensoren der Anzeigeeinheit
und der Außensensoren („IN“ = Innensensoren, „Ch1“, „Ch2“, „Ch3“ für Außensensoren).

Erscheint zusätzlich ein Pfeilsymbol („ “) neben der Kanalanzeige, so schaltet die Anzeigeeinheit auto-
matisch zwischen den Daten um.

Beleuchtung ein-/ausschalten
Mit der Taste „LIGHT ON/OFF“ wird die Hintergrundbeleuchtung ein- bzw. ausgeschaltet.

☞ Dies ist nur dann möglich, wenn die Anzeigeeinheit mit dem Steckernetzteil betrieben wird. Bei
Batteriebetrieb schaltet sich die Hintergrundbeleuchtung automatisch nach einigen Sekunden
aus, um Strom zu sparen.

Bei Batteriebetrieb kann die Beleuchtung für kurze Zeit mittels der Taste „SNOOZE/CHANNEL“ aktiviert
werden.

Balkengrafik für Temperatur/Luftfeuchte
Die beiden Balkengrafiken links und rechts in der Mitte des Displays zeigen Ihnen grafisch die Temperatur
(linke Balken) bzw. die Luftfeuchte (rechte Balken) an.

Mondphasen
Im oberen Bereich des Displays wird die aktuelle Mondphase dargestellt. Diese wird anhand des aktuellen
Datums errechnet (falls kein DCF-Signal zur Verfügung steht, muss das Datum wie bereits beschrieben einge-
stellt werden).

Weckfunktion
a) Weckzeit anzeigen

• Drücken Sie kurz die Taste „ALARM“, dann wird in der obersten Zeile die aktuelle Weckzeit angezeigt (in
der Grundeinstellung „0:00“).

b) Weckzeit einstellen

• Drücken Sie kurz die Taste „ALARM“, dies schaltet das Display um zwischen der Anzeige der aktuellen
Uhrzeit und der Weckzeit.

• Wenn die Weckzeit im Display angezeigt ist („AL“ rechts im Display), so halten Sie die Taste „ALARM“
länger gedrückt, bis die Stunden der Weckzeit zu blinken beginnen (zusätzlich erscheint rechts ein kleines
Glockensymbol).

• Mit der Taste „+/ “ bzw. „-/ZONE“ können Sie die Stunden der Weckzeit einstellen. Für eine
Schnellverstellung halten Sie die jeweilige Taste länger gedrückt.

• Bestätigen Sie die Einstellung mit kurzem Druck auf die Taste „ALARM“.

• Die Minuten der Weckzeit beginnen zu blinken.

• Mit der Taste „+/ “ bzw. „-/ZONE“ können Sie die Minuten der Weckzeit einstellen. Für eine
Schnellverstellung halten Sie die jeweilige Taste länger gedrückt.

• Bestätigen Sie die Einstellung mit kurzem Druck auf die Taste „ALARM“, dann ist die Einstellung der
Weckzeit beendet, es erscheint die aktuelle Uhrzeit.

☞ Der Einstellmodus wird auch automatisch verlassen, wenn einige Sekunden keine Taste
gedrückt wird.

c) Weckfunktion ein-/ausschalten

• Drücken Sie kurz die Taste „ALARM“, dann wird in der obersten Zeile die aktuelle Weckzeit angezeigt.

• Wenn Sie nun nochmals die Taste „ALARM“ kurz drücken, so wird die Weckfunktion aus- bzw. einge-
schaltet (bei eingeschalteter Weckfunktion erscheint rechts im Display ein kleines Glockensymbol).

d) Wecksignal beenden & Schlummerfunktion („SNOOZE“)

Wenn zur eingestellten Weckzeit das Wecksignal ausgegeben wird, kann es durch Drücken der Taste
„ALARM“ auf der Rückseite der Anzeigeeinheit (oder einer anderen Taste auf der Rückseite) beendet werden.

Wird jedoch die Taste „SNOOZE/CHANNEL“ auf der Oberseite gedrückt, wird das Wecksignal für einige
Minuten unterbrochen (rechts neben der Weckzeitanzeige blinkt ein Symbol „Zz“) und danach erneut gestartet
(Schlummerfunktion).

Aufstellen der Anzeigeeinheit
Wählen Sie einen ebenen, flachen Aufstellort. Schützen Sie wertvolle Möbeloberflächen mit einer geeigneten
Unterlage.

Stellen Sie die Anzeigeeinheit so auf, dass sie nicht herunterfallen kann bzw. dass Sie nicht über das Kabel
zum Steckernetzteil stolpern können.

Montage bzw. Aufstellen des Außensensors
Der Außensensor kann entweder aufgestellt oder über das Befestigungsloch auf der Rückseite an eine
Schraube oder Nagel gehängt werden.

Wählen Sie einen geeigneten Montageort. Dieser muss in einem geschützten Bereich liegen, geschützt vor
direktem Niederschlag und direkter Sonneneinstrahlung. Ideal ist beispielsweise die Anbringung unter einem
Dachvorsprung.

� Betreiben Sie den Außensensor niemals in oder unter Wasser, er ist nicht wasserdicht! 

Wartung und Reinigung
Das Produkt ist für Sie wartungsfrei, zerlegen Sie es niemals.

Für eine Reinigung verwenden Sie bitte ein sauberes, weiches, trockenes Tuch. Drücken Sie nicht zu stark
auf das Display, dadurch wird es beschädigt. Außerdem sind Kratzspuren möglich.

Verwenden Sie keine chemischen Reinigungsmittel, diese können den Kunststoff des Gehäuses verfärben.

Hinweise zur Reichweite
In der Regel sollte in einem Einfamilienhaus ein einwandfreier Betrieb problemlos möglich sein. Wie bei allen
Geräten, die mit einer Funkübertragung arbeiten, kann es jedoch zu Störungen der Übertragung kommen. 

Bitte beachten Sie:

• Die Reichweite bei direkter Sichtverbindung von Sender (Außensensor) und Empfänger (Anzeigeeinheit)
beträgt bis zu 30m ( (die sog. „Freifeld-Reichweite“). In Gebäuden verringert sich diese (theoretische)
Reichweite je nach Bauweise und Umgebungsbedingungen sehr stark.

Stahlbeton, Metalltüren oder die Verwendung von metallbeschichteten Wärmeisolierungen wirken sich
negativ auf die Reichweite aus, die Reichweite wird geringer.

• Vermeiden Sie die Nähe zu Metallteilen, Kabeln oder anderen elektronischen Geräten (z.B. Fernseher).

Entsorgung
a) Produkt

Elektronische Geräte sind Wertstoffe und dürfen nicht in den Hausmüll!

Entsorgen Sie das Produkt am Ende seiner Lebensdauer gemäß den geltenden gesetzlichen
Bestimmungen.

b) Batterien und Akkus

Sie als Endverbraucher sind gesetzlich (Batterieverordnung) zur Rückgabe aller gebrauchten Batterien und
Akkus verpflichtet; eine Entsorgung über den Hausmüll ist untersagt!

Schadstoffhaltige Batterien/Akkus sind mit nebenstehenden Symbolen gekennzeichnet, die auf
das Verbot der Entsorgung über den Hausmüll hinweisen. Die Bezeichnungen für das aus-
schlaggebende Schwermetall sind: Cd=Cadmium, Hg=Quecksilber, Pb=Blei (Bezeichnung 
steht auf der Batterie/Akku z.B. unter den links abgebildeten Mülltonnen-Symbolen).

Ihre verbrauchten Batterien/Akkus können Sie unentgeltlich bei den Sammelstellen Ihrer
Gemeinde, unseren Filialen oder überall dort abgeben, wo Batterien/Akkus verkauft werden!

Sie erfüllen damit die gesetzlichen Verpflichtungen und leisten Ihren Beitrag zum Umweltschutz.

Technische Daten
a) Anzeigeeinheit

Temperaturmessbereich: ............0°C bis +50°C (Auflösung 0.1°C), +32°F bis +122°F

Luftfeuchtemessbereich:..............20-99% rel. Luftfeuchte (Auflösung 1%)

Batterietyp: ..................................3x AAA/Micro

z.B. Conrad-Best.-Nr. 652303, 3x bestellen

Batterielebensdauer:....................Ca. 1 Jahr (abhängig von der Verwendung der Beleuchtung

bei Batteriebetrieb)

b) Außensensor

Temperaturmessbereich: ............-20°C bis +60°C (Auflösung 0.1°C), -4°F bis +140°F

Batterietyp: ..................................2x AAA/Micro

z.B. Conrad-Best.-Nr. 652303, 2x bestellen

Batterielebensdauer:....................Ca. 1 Jahr

Sendefrequenz: ..........................434MHz

c) Steckernetzteil

Betriebsspannung: ......................230V~/50Hz

Ausgang:......................................6V=, 300mA

Konformitätserklärung (DOC)
Hiermit erklären wir, Conrad Electronic, Klaus-Conrad-Straße 1, D-92240 Hirschau, dass sich dieses Produkt
in Übereinstimmung mit den grundlegenden Anforderungen und den anderen relevanten Vorschriften der
Richtlinie 1999/5/EG befindet. 

☞ Die Konformitätserklärung zu diesem Produkt finden Sie unter www.conrad.com.

Diese Bedienungsanleitung ist eine Publikation der Conrad Electronic SE, Klaus-Conrad-Str. 1, 
D-92240 Hirschau (www.conrad.com). 

Alle Rechte einschließlich Übersetzung vorbehalten. Reproduktionen jeder Art, z. B. Fotokopie,
Mikroverfilmung, oder die Erfassung in elektronischen Datenverarbeitungsanlagen, bedürfen der
schriftlichen Genehmigung des Herausgebers. Nachdruck, auch auszugsweise, verboten. 

Diese Bedienungsanleitung entspricht dem technischen Stand bei Drucklegung. Änderung in Technik
und Ausstattung vorbehalten.  

© Copyright 2008 by Conrad Electronic SE.
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moon phase display °
Item-No. 64 63 54

Intended Use
The product displays the inside and outside temperature and the inside and outside humidity as well as the
date and the time of day.

By means of the integrated DCF-receiver the time of day and the date can be set automatically and of course
manually, too.

These functions are complemented by a moon phase display.

Any use, other than that described above, could lead to damage to this product and involves the risk of short
circuits, fire, electric shock, etc.

The display unit must only be used in dry, closed indoor locations; the outside sensor can be used in protected
outdoor areas.

All names of companies and products are trademarks of the respective owner. All rights reserved.

Scope of delivery
• Display unit

• Outdoor sensor

• Wall power supply for display unit

• Operating Instructions

Safety Instructions
Please read through the entire instructions carefully before taking up operation of the
device. They contain important information on its correct operation. The guarantee/
warranty will be void if damage is incurred resulting from non-compliance with the
operating instructions. We do not assume any liability for any consequential damage!
We do not assume any liability for material and personal damage caused by improper
use or non-compliance with the safety instructions. The warranty will be void in such
cases. 

The unauthorized conversion and/or modification of the product is inadmissible for rea-
sons of safety and approval (CE).

The product is not a toy and should be kept out of the reach of children. Install the product
out of the reach of children. The product contains glass (display), and swallowable small
parts and batteries.

The display unit and the power supply unit are intended to be used in dry indoor loca-
tions only. 

If the power adaptor is being brought from a cold into a warm room, water condensation
can form inside. Let the power adaptor therefore acclimatise to the room temperature
before using it; otherwise there is the danger of a life-threatening electric shock!

The outside sensor can be used in protected outside areas (e.g. under a roof projection).

Do not carelessly leave the packaging material lying around since this may become a
dangerous toy for children.

Handle the product with care; knocks, blows or even a fall from a low height can damage
it.

Notes on batteries/rechargeable batteries
• Keep batteries/rechargeable batteries out of reach of children.

• Do not leave batteries/rechargeable batteries lying around; they could be swallowed by children or pets. If
swallowed, consult a doctor immediately.

• Leaking, or damaged batteries/rechargeable batteries, in contact with the skin can cause acid burns, there-
fore, use suitable protective gloves. 

• Batteries/rechargeable batteries must not be short-circuited, opened or thrown into a fire. There is a risk of
explosion!

• Conventional batteries must not be recharged. Danger of explosion! Only charge rechargeable batteries that
are intended for this purpose; use a suitable battery charger.

• Please observe correct polarity (plus/+ and minus/-) when inserting batteries/rechargeable batteries.

• Do not mix batteries or rechargeable batteries with different levels of charge. 

• Do not mix batteries with rechargeable batteries. Use either batteries or rechargeable batteries.

• Operation is possible with rechargeable batteries, instead of batteries. However, due to the lower voltage
(rechargeable batteries = 1.2V, batteries = 1.5V) and the lower capacity of rechargeable batteries, the operating
time is decreased.

If using accumulators for the outside sensor, observe that rechargeables respond more sensitively to low
temperature, the operating time is significantly reduced by this.

Start-up
• First insert the batteries into the outside sensor (the same applies if there are more than one outside sen-

sor). Open the battery compartment by removing the two screws of the battery case lid.

• Before inserting the batteries select a channel of the outside sensor with the sliding switch in the battery
case (channel 1, 2 or 3). Set every outside sensor to a different channel.

• Insert two “Micro/AAA” batteries, with the correct polarity (observe +/Plus and -/Minus). After a short test of
the display of the the outside sensor (all segments are displayed) the temperature and the humidity appear
in the display of the outside sensor. 
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• By using the button “°C/°” the temperature unit to be displayed in the outside sensor is toggled between °C
(degree Celsius) und °F (degree Fahrenheit).

• The display unit is operated either with 3 batteries of type AAA/Micro or with the provided power supply unit.

☞ Using the wall power supply unit allows having the background light permanently enabled. 

When using batteries the background light will be turned off automatically after a few seconds
in order to save current. 

If the batteries are inserted when using the wall power supply unit they are used for backup pur-
poses (e.g. on outages).

• For battery operation open the battery compartment on the back and insert three batteries of type AAA/Micro
with the correct polarity (observe Plus/+ and Minus/-). Fit in the battery case lid and close the battery com-
partment.

For operation with the wall power adaptor connect low voltage plug with the corresponding connector at the
back of the display unit; plug-in the power adaptor to a mains socket (230V~/50Hz).

• The display unit briefly shows all display elements, a sound signal is released. Thereupon the display unit
activates the search for the outside sensor.

Confirm briefly with the button “TX” in the battery case of the outside sensor (the red LED on the front of the
outside sensor quickly flashes to indicated a data transfer). 

The display unit releases a signal sound and the channel number of the outside sensor is displayed. If you
use more than one outside sensor, proceed in the same way.

Subsequently you can set back the battery case lid of the outside sensor and close it with both screws.

• After a trial of reception by the outside sensors (about 1 minute) a radio tower symbol is flashing in the upper
left of the display unit. Now the trial to receive the DCF signal is performed.

It is a signal, which is broadcasted from a sender in Mainflingen
(near of Frankfurt am Main). Its range is up to 1500 km and, under
ideal reception conditions, even up to 2000 km.

Inter alia the DCF-signal contains the exact time of day (aberran-
cy theoretically 1 second within 1 million years!) and the date.

Naturally this means there is no manual setting of summer and
winter time necessary.

The first DCF reception trial is always performed upon initial
operation (inserting the batteries).

☞ The recognition and interpretation of the DCF-signal can take 3-5 minutes. Meanwhile do not
move the display unit. Do not use any buttons.

A bad reception can also be caused by, e.g. metallized insulated glass, reinforced concrete
construction design, coated special wallpaper or an installation in cellars.

If there still is no current Time/Date shown in the display after 10 minutes change the installation location of
the display unit. Retry to receive the signal (briefly press the button “+/ ” so that the radio tower symbol
disappears, then briefly press the button “+/ ” again, so that the radio tower symbol reappears. After a few
seconds the radio tower symbol should flash to indicate reception of the DCF signal.

☞ The time and the date can also be set manually, e.g. if there is no DCF-signal available, as on
vacation.

The automatic synchronisation with the DCF time is performed between 02:03 and 03:03
o’clock.

Setting the time manually
If no DCF reception is possible the time of day and the date can be set manually. 

• Turn off the DCF reception by pressing the button “+/ ” briefly two times. The radio tower symbol in the
upper left of the display disappears.

• Hold the button “CLOCK” down for about 3 seconds, until the display format appears (“12h” or “24h”) flash-
ing.

• By briefly pressing the button “+/ ” you can switch between the 12hr and the 24hr display format. 

• By briefly pressing the button “CLOCK” you can toggle between hour, minute, year, display order MD/DM
(month/date or date/month in the display), month and date. 

With the button “+/ ” or “-/ZONE” the present settings can be changed. If the respective button is pressed
for a longer period of time, quick adjustment is performed. 

At the end of the settings sequence (after the date) the time of day appears again, the settings mode is fin-
ished (the settings mode is closed automatically if no button is pressed for a few seconds).

Setting the time zone
• Hold down the button “-/ZONE” for a longer period until “ZONE” appears in the upper left of the display. 

• With the button “+/ ” or “-/ZONE” the time zone can be changed. Wait a few seconds until the settings
mode is left automatically.

• If you briefly press the button “-/ZONE”, you can now switch between the normal time and the time of the
time zone you have set.

Displaying MAX/MIN memory
Briefly press the “MEM”-button in order to switch between the display of the MAX values, the MIN values and
the present values.

☞ If the maximal, and respectively, the minimal values are displayed, “MAX” or “MIN” is shown in
the lower area of the display (between temperature and humidity).

1500 km

Deleting MAX/MIN memory
If a minimal or a maximal value is displayed hold down the button “MEM” for about 3 seconds until a sound
signal is audible; then all stored maximal and minimal values are deleted.

☞ Directly after deletion, the current temperatures, next  measured, will be saved as the new min-
imum or maximum values. 

Toggle between temperature unit °C/°F in the display unit
Briefly press the button “°C/°F”, in order to switch between °C (degree Celsius) and °F (degree Fahrenheit).

Trend function for temperature/humidity
Respectively to the right of each value for temperature/humidity an arrow symbol is displayed indicating the
present trend (rising, constant, falling).

Switch the display of the temperature/humidity for inside/
outside
Briefly press the button “SNOOZE/CHANNEL” on the top side of the display unit. 

This switches the display of the temperature/humidity from the internal sensors of the display unit to the out-
side sensors (“IN” = inside sensors, “Ch1“, “Ch2“, “Ch3“ for the outside sensors). 

If at first an arrow symbol (“ ”) appears besides the channel display, then the display unit will toggle auto-
matically between the data.

Switching on/off illumination
The button “LIGHT ON/OFF“ turns on/off the background illumination.

☞ This is only possible if the display unit is operated with the wall power adaptor. When using bat-
teries the background light will be turned off automatically after a few seconds in order to save
current.

On battery operation the illimunation can be activated for a short period of time by pressing the button
“SNOOZE/CHANNEL“.

Bar chart for temperature/humidity
The two bar charts at the left and the right centre of the display show you the temperatur (left bars) and the
humidity (right bars).

Moon phases
In the upper area of the display the present moon phase is depicted. It is calculated by means of the present
date (if no DCF signal is available, the date has to be set as described above).

Alarm function
a) setting the alarm

• Briefly press the button “ALARM”, then the present alarm time is displayed in the most upper line. (default
“0:00“).

b) setting the alarm

• Briefly press the button “ALARM” which switches the display from the current time to the alarm time.

• If the alarm time is shown in the display (“ALì on the right in the display), keep pressing the button “ALARM”
until the hours of the alarm time start flashing (additionally a small bell symbol will appear).

• Using the button “+/ or “-/ZONE” you can set the hours of the alarm time. For a quick adjustment hold the
corresponding button for a longer period of time.

• Confirm the settings by briefly pressing the ìALARMî button.

• The minutes of the alarm time start flashing.

• Using the button “+/ or “-/ZONE” you can set the minutes of the alarm time. For a quick adjustment hold
the corresponding button for a longer period of time.

• Confirm the setting by briefly pressing the button “ALARM”; the manual setting of the alarm time is now fin-
ished; the present time of day appears.

☞ The settings mode is left automatically if no button is pressed for a few seconds.

c) Switching on/off the alarm function 

• Briefly press the button “ALARM”, then the present alarm time is displayed in the most upper line. 

• If the button “ALARM” is now being pressed again the alarm function is turned on or off (with activated alarm
function a small bell symbol appears in the display).

d) stop alarm signal & “SNOOZE”

If a signal is released at the set alarm time it can be terminated by pressing the button “ALARM” at the back
of the device (or any other button at the back).

However, if the “SNOOZE” button is pressed on top of the device, the alarm signal is interrupted for about 
5 minutes (right of the alarm time display a symbol “Zz” flashes) and started again afterwards (snooze function).

Setting up the display unit
Select an appropriate installation location. Protect valuable furniture surfaces by using an appropriate
underlay.

Set up the display unit in a way it cannot fall down and nobody can stumble over the cable of the wall power
supply unit.

Mounting or setting-up the outside sensors
The outside sensor can either be set-up or wall-mounted using the mounting hole at the back and a screw or
nail.

Select an appropriate installation location. It has to be in an area, protected against direct rain and direct sun-
light. Ideally, mount the sensor underneath a roof projection.

� Never operate the sensor in or under water; it is not waterproof! 

Maintenance and Cleaning
The product does not require any maintenance, never take it apart.

Please use a dry, clean, soft cloth for cleansing. Do not apply too much pressure on the display, it may be
damaged. Furthermore, scratches can occur.

Do not use any chemical cleaning agents, they can discolour the plastic housing.

Remarks concerning the range
Normally, when operated in, for example, a family home, fault-free operation should be possible. Like any oth-
er appliance that works with radio transmissions, interferences can occur. 

Please note:

• The range for line-of-sight contact of transmitter and receiver (the so-called “free field range”) is a maximum
of 30m. It is greatly reduced in buildings (theoretically) depending on the construction and environment con-
ditions.

Ferro-concrete, metal doors or the use of metal-coated heat insulation can have a negative effect on the
range. The range is shortened.

• Avoid the vicinity to metal parts, cables or other electronic devices (e.g. TV-set).

Disposal
a) Product

Electronic devices are recyclable waste and must not be disposed of in the household waste!

Dispose of the unserviceable product according to the relevant statutory regulations.

b) Batteries and rechargeable batteries

The end user is legally obliged (Battery Regulation) to return used batteries and rechargeable batteries. 
Do not dispose of used batteries via the domestic waste!

Batteries/rechargeable batteries containing harmful substances are marked with the symbols
shown, to indicate that disposal in the domestic waste is forbidden. The symbols for the relevant
heavy metals are: Cd=Cadmium, Hg=Mercury, Pb=Lead (the description is written on the
battery/rechargeable battery e.g. under the dustbin symbols).

You can dispose of your used batteries/rechargeable batteries free of charge at your commu-
nity's collection point or any place where batteries/rechargeable batteries are sold!

You thus fulfil your statutory obligations and contribute to the protection of the environment.

Technical Data
a) Display Unit

Temperature measuring range: ........0°C to +50°C (resolution 0.1°C), +32°F to +122°F

Humidity measuring range: ..............20-99% rel. humidity (resolution 1%)

Battery type: ......................................3x AAA/Micro

e.g. Conrad item no. 652303, please order 3 items

Battery life: ........................................About 1 year (depending on the use of the illumination 

on battery operation)

b) Outside sensor

Temperature measuring range: ........-20°C to +60°C (resolution 0.1°C), -4°F to +140°F

Battery type: ......................................2x AAA/Micro

e.g. Conrad item no. 652303, please order 2 items

Battery life: ........................................approx. 1 year

Transmission frequency: ..................434MHz

c) Plug-in power supply unit

Operating voltage: ............................230V~/50Hz

Output: ..............................................6V=, 300mA

Declaration of Conformity (DOC)
We, Conrad Electronic, Klaus-Conrad-Straße 1, D-92240 Hirschau, hereby declare that this product 
conforms to the fundamental requirements and the other relevant regulations of the directive 1999/5/EG. 

☞ You can find the declaration of conformity at www.conrad.com.

These operating instructions are a publication by Conrad Electronic SE, Klaus-Conrad-Str. 1, D-92240
Hirschau (www.conrad.com). 

All rights including translation reserved. Reproduction by any method, e.g. photocopy, microfilming, or
the capture in electronic data processing systems require the prior written approval by the editor.
Reprinting, also in part, is prohibited. 

These operating instructions represent the technical status at the time of printing. Changes in tech-
nology and equipment reserved. 

© Copyright 2008 by Conrad Electronic SE. 



Thermohygromètre couleur avec Version 10/08

affichage de la phase lunaire °
N° de commande 64 63 54

Utilisation conforme
Le produit sert à afficher l’heure et la date ainsi que la température intérieure et extérieure et l’humidité de l’air
à l’intérieur et à l’extérieur.

L’heure et la date peuvent être réglées automatiquement à l'aide d'un récepteur DCF intégré à l’unité d’affi-
chage ; il est possible aussi de procéder à un réglage manuel.

Ces fonctions sont complétées par un affichage des phases de la lune.

Toute utilisation autre que désignée ci-dessus entraîne l’endommagement du produit ainsi que des risques de
court-circuit, d’incendie, d’électrocution, etc.

L’unité d’affichage et le bloc d’alimentation ne doivent être utilisés que dans des locaux secs fermés, le cap-
teur extérieur peut être utilisé dans des endroits abrités à l’extérieur.

Tous les noms d'entreprises et appellations de produits contenus dans ce mode d'emploi sont des marques
déposées des propriétaires correspondants. Tous droits réservés.

Étendue de la fourniture
• Unité d’affichage

• Capteur extérieur

• Bloc d’alimentation pour l’unité d’affichage

• Instructions d’utilisation

Consignes de sécurité
Lisez intégralement les instructions d’utilisation avant la mise en service de l’appareil ;
il contient des consignes importantes pour son bon fonctionnement. Tout dommage
résultant d’un non-respect du présent mode d'emploi a pour effet d’annuler la garantie.
Nous déclinons toute responsabilité pour les dommages consécutifs !
De même, nous n’assumons aucune responsabilité en cas de dommages matériels ou
corporels résultant d’une utilisation de l’appareil non conforme aux spécifications ou
d’un non-respect des présentes consignes de sécurité ! Dans de tels cas la garantie
prend fin.

Pour des raisons de sécurité et d’homologation (CE), les transformations et / ou modifications
de l’appareil réalisées à titre individuel, sont interdites.

Ce produit n'est pas un jouet, maintenez-le hors de la portée des enfants. Placez le produit de
sorte à ce que les enfants ne puissent pas y accéder. Le produit comprend des piéces en verre
(écran), de même que de petites piéces et une pile qui pourraient être avalées.

L’unité d’affichage et le bloc d’alimentation ne sont homologués que pour une utilisation en inté-
rieur dans des pièces non humides. 

Lors du changement d’emplacement du bloc d’alimentation d’une pièce froide dans une pièce
chaude de l’eau de condensation pourrait se former. Pour cette raison laisser le bloc d’alimen-
tation atteindre la température ambiante avant de l’utiliser sinon il y a des risques de choc élec-
trique avec danger de mort !

Le capteur externe peut être utilisé dans des endroits abrités à l’extérieur (p. ex. sous un
auvent).

Ne laissez pas traîner le matériel d'emballage. Il pourrait devenir un jouet dangereux pour les
enfants.

Ce produit doit être manipulé avec précaution : les coups, les chocs, ou une chute, même d’une
faible hauteur, peuvent l’endommager.

Instructions pour piles / accus
• Les piles et les accus ne doivent pas être laissés à la portée des enfants.

• Ne laissez pas traîner des piles ou accus, ils risquent d’être avalés par des enfants ou des animaux domes-
tiques. Dans un tel cas, immédiatement consulter un médecin.

• Des piles / accus présentant des fuites ou dommages peuvent brûler la peau, pour cette raison utiliser des
gants de protection appropriés. 

• Ne pas court-circuiter les piles / accus et ne pas les démonter ou jeter au feu. Risque d'explosion !

• Les piles conventionnelles ne doivent pas être rechargées. Risque d’explosion ! Ne recharger que les accus
prévus à cet effet, n’utilisez que des chargeurs d’accus appropriés.

• Insérez les piles ou les accus dans le compartiment à piles en respectant la polarité correcte (positive / +
et négative / -).

• Ne mélangez pas des piles ou accus d’un état de charge différent. 

• Ne mettez pas des piles et des accus en même temps. Utilisez soit des piles soit des accumulateurs.

• L’utilisation d’accus à la place de piles est possible. La faible tension (accu = 1,2 V, pile = 1,5 V) et la faible
capacité d’un accu réduisent toutefois la durée d’utilisation.

Si vous utilisez des accus dans le capteur extérieur, il faut tenir compte du fait que les accus sont plus sen-
sibles aux températures basses. Leur durée d’utilisation s’en trouve fortement réduite.

Mise en service
• Introduire les batteries d’abord dans le détecteur extérieur (la même chose s’applique quand il y a plus d’un

détecteur extérieur). Pour cela, ouvrir le compartiment à piles où il faut dévisser les deux vis du couvercle
du compartiment à piles. 

• Avant d’insérer les piles, sélectionner le canal du détecteur extérieur à l’aide de l’interrupteur coulissant
dans le compartiment à piles (canal 1, 2 ou 3). Régler un canal différent sur chaque détecteur extérieur.

• Ensuite insérer deux piles de type  Micro/AAA” en respectant la polarité (positif/+ et négatif/-). Aprés un

�
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bref test de l’écran du détecteur extérieur (tous les segments sont affichés), l’écran du détecteur extérieur
affiche la température et l’humidité de l’air. 

☞ Ne pas refermer le couvercle du logement de la pile !

• La touche « °C/°F » permet de commuter entre les unités de température sur l’écran du détecteur extérieur,
notamment °C (degrés Celsius) et °F (degrés Fahrenheit).

• L’unité d’affichage peut être alimentée soit par 3 piles du type AAA/Micro soit par le bloc d’alimenta-
tion fourni.

☞ En cas d’utilisation du bloc d’alimentation, le rétroéclairage peut être allumé en permanence. 

En cas d’utilisation de piles, le rétroéclairage s’éteint automatiquement aprés quelques
secondes pour économiser les piles. 

S’il y a des piles insérées également pendant l’utilisation du bloc d’alimentation, les piles ne
sont utilisées qu’à titre de réserve (par ex. en cas de coupure de courant).

• Pour le fonctionnement avec des piles, ouvrir le compartiment à piles à l’arrière et insérer trois piles de type
AAA/Micro en respectant la polarité (positif/+ et négatif/-). Reposer le couvercle du compartiment à piles et
refermer le compartiment.

Pour l’utilisation avec le bloc d’alimentation, brancher le connecteur basse tension sur la prise correspon-
dante à l’arrière de l’unité d’affichage, brancher le bloc d’alimentation sur une prise de courant
(230V~/50Hz).

• L’unité d’affichage indique brièvement tous les éléments, un signal sonore est émis. Ensuite, l’unité d’affi-
chage lance la recherche des détecteurs extérieurs.

Actionner brièvement la touche « TX » dans le compartiment à piles du détecteur extérieur (la LED rouge à
l’extérieur du détecteur externe clignote brièvement pour indiquer un transfert de données). 

L’unité d’affichage indique un signal sonore et le numéro de canal du détecteur externe s’affiche. En cas
d’utilisation de plus d’un détecteur externe, procéder de la même manière pour les autres.

Ensuite, le couvercle du compartiment à piles peut être reposé et fixé avec les deux vis.

• Aprés le test de réception pour les détecteurs externes (environ 1 minute) le symbole de tour émettrice de
radio clignote à gauche en haut de l’écran de l’unité d’affichage. Suite alors le test de réception pour le signal
DCF.

Il s’agit d’un signal diffusé par un émetteur situé à Mainflingen (à
proximité de Francfort-sur-le-Main). Sa portée est d'environ 1500
km, voire même de 2000 km dans des conditions de réception
idéales.

Le signal DCF comprend entre autres l¥heure exacte (écart théo-
rique de 1 seconde dans un million d'années !) et la date.

Il n’est plus nécessaire, bien entendu, de régler manuellement le
changement de l’heure d’été et de l’heure d’hiver.

Le premier essai de réception du signal DCF est toujours effectué
lors de la premiére mise en service (mise en place des piles).

☞ La détection du signal DCF et son exploitation peuvent durer 3 à 5 minutes. Ne pas déplacer
l’unité d’affichage pendant ce temps. N'actionnez aucune touche.

Les fenêtres d'isolation métallisées, une construction en béton armé, les revêtements spéciaux
de papier peint ou les caves peuvent aussi altérer la réception.

Si au bout de 10 minutes aucune heure / date actuelle n’est affichée, changez alors l’emplacement de l’uni-
té d’affichage. Lancer un nouveau test de réception (appuyer briévement sur la touche « +/ » pour faire
disparaître le symbole de tour émettrice radio, ensuite appuyer de nouveau briévement sur la touche « +/
» pour que le symbole de tour émettrice radio s’affiche de nouveau. Aprés quelques secondes le symbole
de la tour émettrice radio doit clignoter pour indiquer la réception d’un signal DCF.

☞ L'heure et la date peuvent être réglées manuellement lorsqu'une réception DCF n'est pas pos-
sible, par ex. en vacances.

La synchronisation automatique avec l’heure DCF intervient entre 02.03 et 03.03 heures.

Régler l’heure manuellement
Si aucune réception DCF n’est possible, l’heure et la date peuvent également être réglées manuellement. 

• Arrêter la réception DCF en appuyant deux fois brièvement sur la touche “+/ ». Le symbole de tour émet-
trice radio en haut à gauche de l’écran disparaît.

• Maintenir la touche « CLOCK » enfoncée (environ 3 secondes) jusqu’à ce que le format d’affichage (« 12 h
» ou « 24 h ») clignote à l’écran.

• En appuyant brièvement sur la touche « +/ » vous pouvez alterner entre les formats d’affichage 12h ou
24h. 

• En appuyant brièvement sur la touche « CLOCK » passer à heure, minute, année, ordre d’affichage MD/DM
(mois/date ou date/mois sur l’écrant), mois et date. 

La touche « +/ » ou «-/ZONE » permet de modifier le réglage actuel. Si vous maintenez la touche appuyée
pour une plus longue durée, un réglage rapide s’ensuit. 

A la fin du réglage (aprés la date) s’affiche de nouveau l’heure, le mode de réglage est terminé (le mode de
réglage s’efface également automatiquement quand aucune touche n’est actionnée pendant quelques
secondes).

Réglage du fuseau horaire
• Maintenir la touche « -/ZONE » jusqu’à ce que « ZONE » s’affiche en haut à gauche de l’écran. 

• La touche « +/ » ou «-/ZONE » permet de modifier le fuseau horaire. Attendre quelques secondes jus-
qu’à ce que le mode de réglage s’arrête automatiquement. 

• En appuyant brièvement sur la touche « -/ZONE » vous pouvez commuter entre l’heure normale et l’heure
du fuseau horaire choisi pour vous.

Afficher mémoire MAX/MIN
Appuyez brièvement sur la touche « MEM » afin de commuter entre l’affichage des valeurs MAX, les valeurs
MIN et les valeurs actuelles.

☞ Quand les valeurs maximum ou minimum sont affichées, la partie inférieure de l’écran (entre
température et humidité de l’air) indique « MAX » ou « MIN ».
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Effacer mémoire MAX/MIN
Quand une valeur minimale ou maximale est affichées, maintenir la touche « MEM » pendant environ 
3 secondes jusqu’à ce qu’un signal sonore se fasse entendre, ensuite toutes les valeurs maximales et mini-
males mémorisées sont effacées.

☞ Aprés l’effacement, les températures actuelles de la prochaine mesure seront mémorisées en
tant que nouvelles valeurs minimales ou maximales. 

Commuter entre unités de température °C/°F sur l’unité
d’affichage
Brièvement appuyer sur la touche « °C/°F », pour commuter entre °C (degrés Celsius) et °F (degrés
Fahrenheit).

Fonction de tendance pour la température et l’humidité de l’air
Toujours à droite à côté de la valeur pour la température/humidité de l’air s’affiche un symbole de fléche qui
indique la tendance actuelle (montant, sans changement, descendant).

Commuter entre l’affichage température/humidité de l’air pour
intérieur/extérieur
Appuyer brièvement sur la touche « SNOOZE/CHANNEL » sur le dessus de l’unité d’affichage. 

Cela commute entre l’affichage température/humidité de l’air entre les détecteurs internes de l’unité d’affi-
chage et les détecteurs externes (« IN » = détecteurs internes, « Ch1 », « Ch2 », « Ch3 » pour les détecteurs
externes).

Si un symbole de flèche (« ») s’affiche en plus à côté de l’indication du canal, l’unité d’affichage commu-
te automatiquement entre les dates.

Allumer/éteindre la fonction éclairage
La touche “LIGHT ON/OFF” permet d’allumer ou éteindre le rétroéclairage.

☞ Cela n’est possible que si l’unité d’affichage est utilisée avec le bloc d’alimentation. En cas d’utili-
sation de piles, le rétroéclairage s’éteint automatiquement aprés quelques secondes pour écono-
miser les piles.

En cas d’utilisation de piles, l’éclairage ne peut être activée que pour une courte durée à l’aide de la touche 
« SNOOZE/CHANNEL  » .

Graphique à barres pour la température/l’humidité de l’air
Les deux graphiques à barres à gauche et à droite au centre de l’écran affichent la température (barre à
gauche) et l’humidité de l’air (barre à droite) graphiquement.

Phases lunaires
Dans la partie supérieure de l’écran se trouve l’affichage de la phase lunaire actuelle. Elle est calculée à l’aide
de la date actuelle (s’il n’y a pas de signal DCF disponible, la date doit être réglée comme déjà décrit précé-
demment).

Fonction réveil
a) Afficher l’heure de réveil

• Appuyer brièvement sur la touche « ALARM » et la ligne supérieure indique l’heure de réveil actuelle (en régla-
ge de base « 0.00 »).

b) Régler l’heure de réveil

• Appuyer brièvement sur le touche « ALARM », cela fait commuter l’écran entre l’affichage de l’heure actuel-
le et de l’heure de réveil.

• Quand l’écran affiche l’heure de réveil (« AL » à droit de l’écran), maintenir la touche « ALARM » jusqu’à ce
que les heures de l’heure de réveil commencent à clignoter (en plus de cela s’affiche un petit symbole de
cloche).

• La touche « +/ » ou bien « -/ZONE» permet de régler les chiffres de l’heure de réveil. Pour le réglage
rapide appuyer longuement sur la touche correspondante.

• Validez le réglage en appuyant brièvement sur la touche « ALARM ».

• Les minutes de l’heure de réveil commencent à clignoter.

• La touche « +/ » ou bien. « -/ZONE » permet de régler les chiffres des minutes de réveil. Pour le réglage
rapide appuyer longuement sur la touche correspondante.

• Validez le réglage en appuyant brièvement sur la touche « ALARM ». Le réglage de l’heure de réveil est
alors terminé l’heure actuelle s’affiche.

☞ Le mode de réglage s’arrête aussi automatiquement si aucune touche n’est actionnée pendant
quelques secondes.

c) Allumer/ éteindre la fonction de réveil

• Appuyer briévement sur la touche « ALARM » et la ligne supérieur indique l’heure de réveil actuelle.

• Aprés une nouvelle courte pression sur la touche « ALARM » la fonction réveil est désactivée ou activée
(quand la fonction réveil est activée, l’écran affiche un petit symbole de cloche sur le côté droit).

d) Terminer signal de réveil et fonction sommeil (« SNOOZE »)

Quand le signal de réveil retentit à l’heure de réveil réglée, il peut être arrêté par actionnement de la touche 
« ALARM » sur l’arriére de l’unité d’affichage (ou d’une autre touche sur l’arrière).

L’actionnement de la touche « SNOOZE/CHANNEL » sur le dessous suspend le signal de réveil pendant envi-
ron 5 minutes (entre l’affichage des heures et des minutes clignote un symbole « Zz ») et puis le relance de
nouveau (fonction snooze).

Installation de l’unité d’affichage
Choisissez un emplacement approprié. Protéger les surfaces de meubles précieux à l’aide d’un support
approprié.

Placer l’unité de surface de telle manière qu’elle ne puisse pas tomber et que personne ne trébuche sur le
cable du bloc d’alimentation.

Montage ou installation du capteur extérieur
Le détecteur externe peut être posé ou suspendu sur une vis ou un clou par l’orifice de fixation à l’arriére.

Choisir un emplacement de montage approprié. Il doit se trouver dans un endroit abrité, protégé des précipi-
tations et des rayons directes du soleil. L’installation sous un auvent p. ex. serait idéale.

� Ne jamais utiliser le capteur externe dans ou sous l’eau, il n’est pas étanche à l’eau ! 

Maintenance et nettoyage
L’appareil n’a pas besoin d’entretien, ne jamais le démonter.

Pour le nettoyage, utilisez un chiffon propre, doux et sec. Ne pas appuyer sur l’écran, car cela l’endommagera.
Vous risquez de le rayer.

Ne pas utiliser de détergents chimiques, ils risquent de décolorer le boîtier en plastique.

Remarques relatives à la portée
L’appareil fonctionne, en principe, parfaitement en maison individuelle. Néanmoins, comme c’est le cas de
tous les appareils radiopilotés, des perturbations de transmission peuvent se produire. 

Important :

• La portée de transmission des signaux radio entre émetteur (capteur extérieur) et récepteur (unité d’affichage)
est, sous des conditions optimales lors de visibilité directe sans éléments perturbateurs, jusqu’à 30m.(Cette
portée est également caractérisée de « portée en champ libre »). Dans les immeubles, cette portée (théorique)
se réduit considérablement en fonction du type de construction du bâtiment et des conditions d'environnement.

Les constructions en béton armé, les portes métalliques ou l’utilisation d’isolants thermiques revêtus de
métal ont des effets négatifs sur la portée, qui s’en trouve réduite.

• Éviter la proximité de piéces métalliques, de câbles ou d’autres appareils électroniques (par ex. télévision).

Élimination
a) Produit

Les appareils électroniques sont des matériaux recyclables et ne doivent pas être éliminés
avec les ordures ménagéres !

Il convient de procéder à l’élimination du produit au terme de sa durée de vie conformément
aux prescriptions légales en vigueur.

b) Piles et accus

Le consommateur est tenu de par la loi (loi sur la récupération et l’élimination des piles) de restituer les piles
et accus usagés ; il est interdit de les jeter dans la poubelle ordinaire !

Les piles/accumulateurs contenant des substances nocives sont marqués par les symboles
indiqués ci-contre qui signalent l’interdiction de les jeter dans une poubelle ordinaire. Les désig-
nations pour le métal lourd prépondérant sont : Cd=cadmium, Hg=mercure, Pb=plomb
(vous trouverez la désignation sur la pile ou l’accu, par ex. au-dessous des symboles de
poubelles figurant à gauche).

Vous pouvez rapporter gratuitement vos piles et accus usagés aux centres de récupération de
votre commune, à nos succursales ou à tous les points de vente de piles et d’accumulateurs.

Vous satisferez ainsi aux obligations prescrites par la loi et contribuerez à la protection de l’environnement.

Caractéristiques techniques
a) Unité d’affichage

Plage de température : ................................0°C à +50°C (résolution 0,1°C), +32°F à +122°F

Plage de mesure de l’humidité de l’air : ......20-99 % humidité relative de l’air (résolution 1 %)

Type de pile : ..............................................3x piles AAA/micro

par ex. Conrad N° de commande 652303, commander 3x

Autonomie des piles : ..................................environ 1 an ( en fonction de l’utilisation de l’éclairage

en cas d’utilisation avec les piles)

b) Détecteur externe

Plage de températures ................................-20°C à +60°C (résolution 0,1°C), -4°F bis +140°F

Type de pile : ..............................................2x piles AAA/micro

par ex. Conrad N° de commande 652303, commander 2x

Autonomie des piles : ..................................Environ 1 an

Fréquence d’émission : ................................434 MHz

c) Bloc d'alimentation

Tension de service : ....................................230 V~/50 Hz

Sortie :..........................................................6V=, 300mA

Déclaration de conformité (DOC)
Conrad Electronic, Klaus-Conrad-Straße 1, D-92240 Hirschau, Allemagne, déclare que le produit est en
conformité avec les exigences fondamentales et autres prescriptions pertinentes de la directive 1999/5/CE. 

☞ Vous trouverez la déclaration de conformité du produit sous www.conrad.com.

Ce mode d'emploi est une publication de la société Conrad Electronic SE, Klaus-Conrad-Str. 1, 
D-92240 Hirschau (www.conrad.com). 

Tous droits réservés, y compris de traduction. Toute reproduction, quelle qu'elle soit (p. ex. photocopie,
microfilm, saisie dans des installations de traitement de données) nécessite une autorisation écrite de
l'éditeur. Il est interdit de le réimprimer, même par extraits. 

Ce mode d'emploi correspond au niveau technique du moment de la mise sous presse. Sous réserve
de modifications techniques et de l'équipement.  

© Copyright 2008 by Conrad Electronic SE.



Kleuren-thermo-/hygrometer met Version 10/08

Maanfase indicatie °
Bestnr. 64 63 54

Beoogd gebruik
Dit product is bedoeld voor de weergave van de tijd en de datum, alsmede de binnen- en buitentemperatuur
en de binnen- en buitenluchtvochtigheid.

Met een in de weergave-eenheid ingebouwde DCF-ontvanger kunnen de tijd en de datum automatisch wor-
den ingesteld; vanzelfsprekend kan dat ook handmatig.

De functies zijn uitgebreid met een maanfase indicatie.

Een andere toepassing dan hierboven beschreven, kan leiden tot beschadiging van het product. Daarnaast
bestaat het risico van b.v. kortsluiting, brand of elektrische schokken.

De afleeseenheid en de stekkeradapter mogen alleen in droge, gesloten binnenruimten worden gebruikt, de
buitensensor kan in een beschutte buitenomgeving worden gebruikt.

Alle voorkomende bedrijfsnamen en productaanduidingen zijn handelsmerken van de betreffende eigenaren.
Alle rechten voorbehouden.

Omvang van de levering
• Afleeseenheid

• Buitensensor

• Netadapter voor afleeseenheid

• Gebruiksaanwijzing

Veiligheidsinstructies
Lees vóór ingebruikname de volledige handleiding, deze bevat belangrijke aanwijzingen
omtrent het correcte gebruik. Bij beschadigingen veroorzaakt door het niet opvolgen
van deze gebruiksaanwijzing vervalt ieder recht op garantie! Voor gevolgschade
aanvaarden wij geen enkele aansprakelijkheid!

Voor materiële schade of persoonlijk letsel, veroorzaakt door ondeskundig gebruik of
het niet opvolgen van de veiligheidsaanwijzingen, aanvaarden wij geen aansprakelijk-
heid! In dergelijke gevallen vervalt de garantie:

Om veiligheids- en vergunningsredenen (CE) is het eigenmachtig ombouwen en/of veranderen
van het product niet toegestaan.

Het product is geen speelgoed, het hoort niet thuis in kinderhanden. Plaats het product zo dat
het niet bereikt kan worden door kinderen. Het product bevat kleine onderdelen waarin men
zich kan verslikken, alsmede batterijen.

De afleeseenheid en de netadapter zijn alleen bedoeld voor gebruik in droge, gesloten binnen-
ruimten. 

Wanneer de netadapter vanuit een koude naar een warme ruimte wordt overgeplaatst, kan
condenswater ontstaan. Laat de netadapter daarom eerst op kamertemperatuur komen, voor-
dat u deze in gebruik neemt, anders bestaat het risico op een levensgevaarlijke elektrische
schok!

De buitensensor mag in een beschutte buitenomgeving gebruikt worden (bijv. onder een over-
dekt terras)

Laat het verpakkingsmateriaal niet achteloos liggen. Dit kan voor kinderen gevaarlijk speel-
goed zijn.

Behandel het product voorzichtig. Door stoten, schokken of een val - zelfs van geringe hoogte -
kan het beschadigd raken.

Aanwijzingen voor batterijen/accu’s
• Batterijen/accu’s behoren niet in handen van kinderen.

• Laat batterijen/accu’s niet rondslingeren, kinderen of huisdieren zouden ze kunnen inslikken. Raadpleeg bij
inslikken onmiddellijk een arts.

• Lekkende of beschadigde batterijen/accu’s kunnen bij contact met de huid verwondingen veroorzaken.
Draag daarom in dit geval geschikte beschermende handschoenen. 

• Batterijen/accu’s niet kortsluiten, demonteren of in het vuur werpen. Explosiegevaar!

• Gewone batterijen mogen niet worden opgeladen, explosiegevaar! Laad uitsluitend batterijen op, die hier-
voor bestemd zijn, gebruik een geschikte oplader.

• Let bij het plaatsen van de batterijen of accu's op de juiste polariteit (plus/+ en min/-).

• Gebruik geen volle en halfvolle batterijen/accu’s door elkaar. 

• U mag batterijen en accu¥s niet door elkaar gebruiken. Gebruik batterijen of accu’s.

• U kunt bij dit product ook accu’s gebruiken in plaats van batterijen. Door de lagere capaciteit en lagere span-
ning (oplaadbare batterij = 1,2V, batterij = 1,5V) is de bedrijfsduur echter korter.

Bij gebruik van oplaadbare batterijen in de buitensensor dient er rekening mee gehouden te worden, dat
oplaadbare batterijen gevoeliger op op lage temperaturen reageren, de bedrijfsduur neemt hierdoor
sterk af.

Ingebruikname
• Leg eerst batterijen in de buitensensor (hetzelfde geldt als u meer dan een buitensensor hebt). Open hier-

voor het batterijvak door de beide schroeven van het deksel van het batterijvak eruit te draaien. 

• Voordat u er batterijen inlegt, kiest u het kanaal van de buitensensor met de schuifschakelaar in het batte-
rijvak (kanaal 1, 2 of 3). Stel op elke buitensensor een ander kanaal in.

�
�

� G E B R U I K S A A N W I J Z I N G www.conrad.com
• Plaats vervolgens twee batterijen van het type AAA/Micro en houd rekening met de juiste polariteit (plus/+

en min/-) . Na een korte test van de display van de buitensensor (alle segmenten worden getoond) ver-
schijnen de temperatuur en de luchtvochtigheid op de display van de buitensensor. 

☞ Sluit het deksel van het batterijvak nog niet!

• Met de toets “C/°” schakelt u de temperatuureenheid voor de aanduiding in de buitensensor om tussen °C
(graden Celsius) en °F (graden Fahrenheit).

• Voor de afleeseenheid is de werking mogelijk via 3 batterijen van het type AAA/Micro of via de meegele-
verde netadapter.

☞ Bij werking via de netadapter kunt u de achtergrondverlichting constant ingeschakeld laten. 

Bij batterijvoeding wordt de achtergrondverlichting na enkele seconden automatisch uitge-
schakeld om stroom te sparen. 

Indien er bij werking via de netadaptar ook batterijen zijn geplaatst, worden de batterijen
gebruikt als “Backup” (bijvoorbeeld bij stroomuitval).

• Bij batterijvoeding opent u het batterijvak aan de achterkant en plaatst u twee batterijen van het type
AAA/Micro. Houd rekening met de juiste polariteit (plus/+ en min/-). Schuif het deksel weer op het batterij-
vak en sluit het batterijvak.

Verbind de klok via de meegeleverde USB-kabel met de desbetreffende bus op de netadapter, steek de
stekker van de netadapter in een stopcontact (230V~/50Hz).

• De afleeseenheid toont kort alle displayelementen. Er klinkt een geluidssignaal. Vervolgens activeert de
afleeseenheid het zoeken naar de buitensensors.

Druk kort op de toets “TX” in het batterijvak van de buitensensor (de rode LED op de voorkant van de bui-
tensensor knippert eventjes, om een gegevensoverdracht aan te tonen). 

De afleeseenheid laat een geluidssignaal horen en het kanaalnummer van de buitensensor wordt getoond.
Als u meer dan een buitensensor gebruikt, moet u hierbij dezelfde procedure uitvoeren.

Aansluitend kunt u het deksel van het batterijvak van de buitensensor eropzetten en met de twee schroeven
sluiten.

• Na het ontvangstverzoek voor de buitensensors (ca. 1 minuut) knippert links bovenaan in de display van de
afleeseenheid een symbool van een radiotoren. Nu vindt de ontvangstpoging voor het DCF-signaal plaats.

Het gaat hierbij om een signaal dat door een zender in Mainflingen
(in de buurt van Frankfurt am Main) wordt uitgezonden. De reik-
wijdte hiervan bedraagt 1500 km, bij optimale ontvangst-
omstandigheden zelfs 2000 km.

Het DCF-signaal omvat onder andere de exacte tijd (afwijking the-
oretisch 1 seconde in een miljoen jaar!) en de datum.

Hierdoor valt dus ook de omslachtige handmatige instelling van
de zomer- en wintertijd weg.

De eerste DCF-ontvangstpoging wordt steeds bij de eerste inbe-
drijfname (plaatsen van de batterijen) doorgevoerd.

☞ De detectie van het DCF-signaal en de evaluatie daarvan kan 3-5 minuten duren. Verplaats de
afleeseenheid in deze tijd niet. Bedien geen toetsen.

Er is ook een slechte ontvangst mogelijk bij b.v. isolatieramen met een opgedampte metaal-
laag, gewapend beton, speciaal gecoat behangpapier of in kelders.

Als er na 10 minuten nog steeds geen actuele tijd/datum bovenin de display verschijnt, verander dan de
plaats van de afleeseenheid. Start een nieuwe ontvangstpoging (druk kort op de toets “+/ ” zodat het sym-
bool van de radiotoren verdwijnt, druk dan opnieuw kort op de knop “+/ ”, zodat het symbool van de radio-
toren weer verschijnt. Na een paar seconden moet het symbool van de radiotoren knipperen, om een ont-
vangst van het DCF-signaal aan te duiden.

☞ De tijd en de datum kunnen ook handmatig ingesteld worden, b.v. indien er geen DCF-ont-
vangst mogelijk is, b.v. op vakantie.

De automatische synchronisering met de DCF-tijd gebeurt tussen 02.03 en 03.03 uur.

De tijd handmatig instellen
De tijd en de datum kunnen ook handmatig worden ingesteld indien er geen DCF-ontvangst mogelijk is. 

• Schakel de DCF-ontvangst uit door twee keer kort op de toets “+/ ” te drukken. Het symbool van de radio-
toren linksboven in de display verdwijnt.

• Houd de toets “CLOCK” zo lang ingedrukt (ongeveer 3 seconden), tot in de display de indicatie („12h” resp.
„24h”) knippert.

• Met een korte druk op de toets “+/ ” kunt u nu omschakelen tussen de 12h- resp. 24h-notatie. 

• Schakel met een korte druk op de toets “CLOCK” weer naar uur, minuut, jaar, volgorde MD/DM
(maand/datum of datum/maand in de display), maand en datum. 

Met de toets “+/ ” of „-/ZONE” kunt u de actuele instelling veranderen. Als u de toets langer ingedrukt
houdt, zal de waarde snel aangepast worden. 

Aan het einde van de instelling (na de datum) verschijnt weer de kloktijd. De instelmodus wordt beëindigd
(de instelmodus wordt automatisch verlaten als u enkele seconden geen toets indrukt).

Tijdzone instellen
• Houd de toets “-/ZONE” langer ingedrukt, tot “ZONE” linksboven in de display verschijnt. 

• Met de toets “+/ ” of “-/ZONE” kunt u de tijdzone instellen. Wacht enkele seconden tot de instelmodus
automatisch verlaten wordt.

• Wanneer u kort op de toets “-/ZONE” drukt, kunt u nu omschakelen tussen de normale tijd en de tijd van de
tijdzone die u heeft ingesteld.

Max/MIN geheugen aanduiden
Druk kort op de toets “MEM” om tussen de aanduiding van de maximumwaarden, de minimumwaarden en de
actuele meetwaarden om te schakelen.

☞ Als de maximum- of minimumwaarden worden aangeduid, wordt in het onderste gebied van de
display (tussen temperatuur en luchtvochtigheid) “MAX” of “MIN” ingevoegd.

1500 km

Max/MIN geheugen wissen
Als er een minimum- of maximumwaarde wordt aangeduid, houdt u de toets “MEM” voor zo’n 3 seconden
ingedrukt, tot u een geluidssignaal hoort, dan worden alle opgeslagen maximum- en minimumwaarden gewist.

☞ Als nieuwe maximale resp. minimale waarden worden direct na het wissen de actuele tempe-
raturen van de eerstvolgende meting opgeslagen. 

Temperatuureenheid °C/°F aan de afleeseenheid omschakelen
Druk kort op de toets „°C/°F“ om tussen °C (graden Celsius) en °F (graden Fahrenheit) om te schakelen.

Trendfunctie voor temperatuur en luchtvochtigheid
Telkens wordt rechts naast de waarde voor de temperatuur/luchtvochtigheid een pijlsymbool aangeduid, dat
u de actuele trend (stijgend, gelijkblijvend, dalend) aanduidt.

Aanduiding van de temperatuur/luchtvochtigheid voor
binnen/buiten omschakelen
Druk kort op de toets ÑSNOOZE/CHANNELì op de bovenkant van de afleeseenheid. 

Deze schakelt de aanduiding van de temperatuur/luchtvochtigheid om tussen de interne sensors van de
afleeseenheid en de buitensensors („IN“ = binnensensors, „Ch1“, „Ch2“, „Ch3“  voor buitensensors).

Als er daarbij een pijlsymbool verschijnt ( ) naast de aanduiding van het kanaal, schakelt de afleeseenheid
automatisch om tussen de gegevens.

Verlichting in-/uitschakelen
Met de toets “LIGHT ON/OFF“ schakelt u de achtergrondverlichting aan resp. uit.

☞ Dit is alleen mogelijk als de afleeseenheid met de netadapter wordt bediend. Bij batterijvoeding
wordt de achtergrondverlichting na enkele seconden automatisch uitgeschakeld om stroom te
sparen.

Bij batterijvoeding kan de verlichting voor een korte tijd door middel van de toets “SNOOZE/CHANNEL“ worden
geactiveerd.

Balkgrafiek voor temperatuur en luchtvochtigheid
De twee balkgrafieken links en rechts in het midden van de display tonen u grafisch de temperatuur (linker-
balk) of de luchtvochtigheid rechterbalk).

Maanfasen
In het bovenste gebied van de display wordt de actuele maanfase afgebeeld. Deze wordt berekend aan de
hand van de actuele datum (indien er geen DCF-signaal ter beschikking staat, moet u de datum instellen zoals
reeds beschreven is).

Wekfunctie
a) Wektijd aanduiden

• Druk kort op de toets “ALARM”, dan wordt in de bovenste regel de huidige wektijd aangeduid (in de begin-
instelling “0:00”) 

b) Wektijd instellen

• Druk kort op de toets “ALARM“, deze schakelt de display om tussen de weergave van de actuele tijd en de
wektijd.

• Wanneer de wektijd in de display wordt aangetoond (“AL“ rechts in de display), houd dan de toets “ALARM“
langer ingedrukt, totdat de uren van de wektijd beginnen te knipperen.

• Met de toets “+/ ” of “-/ZONE” kunt u de uren van de wektijd instellen. Voor een snelle instelling dient u de
betreffende toets langer ingedrukt te houden.

• Bevestig de instelling met een korte druk op de toets “ALARM“.

• De minuten van de wektijd beginnen te knipperen.

• Met de toets “+/ ” of “-/ZONE“ kunt u de minuten van de wektijd instellen. Voor een snelle instelling dient
u de betreffende toets langer ingedrukt te houden.

• Bevestig de instelling met een korte druk op de toets “ALARM”, de instelling van de wektijd is nu voltooid.

☞ De instelmodus wordt automatisch verlaten als u enkele seconden geen toets indrukt.

c) Wekfunctie in-/uitschakelen

• Druk kort op de toets “ALARM”, dan wordt in de bovenste regel de huidige wektijd aangeduid. 

• Als u nog een keer kort op de toets “ALARM” drukt, wordt de wekfunctie in- of uitgeschakeld (bij ingescha-
kelde wekfunctie verschijnt rechts in de display een klein symbool van een klok).

d) Weksignaal beÎindigen & sluimerfunctie (“SNOOZE”)

Als op de ingestelde wektijd het weksignaal klinkt, kunt u het beÎindigen door te drukken op de toets “ALARM”
aan de achterkant van de afleeseenheid (of een andere toets aan de achterkant).

Wanneer u op de toets “SNOOZE/CHANNEL” aan de bovenkant drukt, wordt het weksignaal enkele minuten
onderbroken (rechts naast de wektijdaanduiding knippert een symbool “Zz”) en vervolgens opnieuw gestart
(sluimerfunctie).

Opstellen van de afleeseenheid
Kies een effen, vlakke plaats voor de opstelling. Bescherm waardevolle meubeloppervlaktes met een geschikte
onderlegger.

Stel de afleeseenheid zo op dat ze niet kan vallen en dat u niet over de kabel naar de netadapter kunt strui-
kelen.

Plaatsen resp. opstellen van de buitensensoren
U kunt de buitensensor opstellen of via het bevestigingsgat aan de achterkant aan een schroef of spijker hangen.

Kies een geschikte montageplaats. Deze dient zich in een beschutte omgeving te bevinden, afgeschermd van
directe neerslag en direct zonlicht. Ideaal is bijvoorbeeld het bevestigen onder een afdakje of overdekt terras.

� Gebruik de buitensensor nooit in of onder water, deze is niet waterdicht! 

Onderhoud en reiniging
Het product is voor u onderhoudsvrij; haal het nooit uit elkaar.

Reinig het product alleen met een schone, zachte en droge doek. Druk daarbij niet te hard op de display,
daardoor kan het beschadigd raken. Bovendien zijn krassporen mogelijk.

Gebruik geen chemische reinigingsmiddelen omdat deze het kunststof van de behuizing kunnen aantasten of
verkleuren.

Aanwijzingen voor de reikwijdte
Normaal gesproken is het gebruik in een eengezinswoning zonder problemen mogelijk. Zoals bij alle apparaten,
die met radio-overdracht werken, kunnen er echter storingen in de overdracht optreden.

Houd rekening met het volgende:

• De reikwijdte bij rechtstreekse zichtverbinding van de zender (buitensensor) en ontvanger (afleeseenheid)
bedraagt tot 30m. (de zogenaamde Ñopenveld-reikwijdteì). In gebouwen neemt deze (theoretische) reik-
wijdte naargelang het gebouw en de omgevingsvoorwaarden sterk af.

Gewapend beton, metalen deuren of het gebruik van metaalbeklede warmteisoleringen hebben een nega-
tieve invloed op het bereik, de reikwijdte neemt af.

• Vermijd nabijheid tot metalen delen, kabels of andere elektronsiche apparaten (bijvoorbeeld televisie).

Verwijdering
a) Product

Elektronische apparaten zijn recyclebare stoffen en horen niet bij het huisvuil!

Verwijder het product aan het einde van zijn levensduur volgens de geldende wettelijke bepa-
lingen.

b) Batterijen en accu’s

U bent als eindgebruiker volgens de KCA-voorschriften wettelijk verplicht alle lege (oplaadbare) batterijen in
te leveren; verwijdering via het huisvuil is niet toegestaan!

Batterijen/accu's die schadelijke stoffen bevatten, worden gemarkeerd door nevenstaande
symbolen. Deze symbolen duiden erop dat afvoer via het huisvuil verboden is. De
aanduidingen voor de gebruikte zware metalen zijn: Cd=cadmium, Hg=kwik, Pb=lood
(aanduiding staat op de (oplaadbare batterij b.v. onder de links afgebeelde containersymbolen)

Uw verbruikte batterijen/accu’s kunt u kostenloos inleveren bij de verzamelpunten van uw
gemeente, bij al onze vestigingen en overal waar batterijen/accu’s worden verkocht!

Zo voldoet u aan de wettelijke verplichtingen voor afvalscheiding en draagt u bij aan de bescherming van het
milieu.

Technische gegevens
a) Afleeseenheid

Temperatuurmeetbereik: ............0°C tot +50°C (resolutie 0.1°C), +32°F tot +122°F

Meetgebied luchtvochtigheid: ......20-99% rel. luchtvochtigheid (resolutie 1%)

Batterijtype:..................................3x AAA/Micro

b.v. Conrad bestelnr. 652303, 3x bestellen

Batterijlevensduur: ......................Ca. 1 jaar (afhankelijk van het gebruik van de verlichting

bij batterijvoeding)

b) Buitensensor

Temperatuurmeetbereik: ............-20°C tot +60°C (resolutie 0.1°C), -4°F tot +140°F

Batterijtype:..................................2x AAA/Micro

b.v. Conrad bestelnr. 652303, 2x bestellen

Batterijlevensduur: ......................ca. 1 jaar

Zendfrequentie:............................434MHz

c) Netdeel

Voedingsspanning: ......................230 V~/50 Hz

Uitgang: ......................................6V=, 300mA

Verklaring van overeenstemming (DOC)
Hierbij verklaren wij, Conrad Electronic, Klaus-Conrad-Straße 1, D-92240 Hirschau, dat dit product in over-
eenstemming is met de algemene eisen en andere relevante voorschriften van de richtlijn 1999/5/EG. 

☞ De bij dit product behorende verklaring van conformiteit kunt u vinden op www.conrad.com.

Deze gebruiksaanwijzing is een publicatie van de firma Conrad Electronic SE, Klaus-Conrad-Str. 1, 
D-92240 Hirschau (www.conrad.com). 

Alle rechten, vertaling inbegrepen, voorbehouden. Reproducties van welke aard dan ook, bijvoorbeeld
fotokopie, microverfilming of de registratie in elektronische gegevensverwerkingsapparatuur, vereisen
de schriftelijke toestemming van de uitgever. Nadruk, ook van uittreksels, verboden. 

Deze gebruiksaanwijzing voldoet aan de technische stand bij het in druk bezorgen. Wijziging van tech-
niek en uitrusting voorbehouden.  
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